

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Год издания  
14-й  
№ 30 (23182)  
Пятница  
27 июля  
1945 года



За успешную подготовку к уборке, сдачу сенопоставок занесутся на районную доску почета:

1. Колхоз «Новая жизнь», Андрейковского сельсовета, председатель колхоза П. Ф. Ершов.
2. Колхоз «15 лет Октября», Ивановского сельсовета, председатель колхоза К. А. Савельев.
3. Колхоз имени Калинина, Андрейковского сельсовета, председатель колхоза А. Я. Костин.

## Привет и слава Вам, защитники родины!

XII сессия Верховного Совета СССР в июне приняла закон о демобилизации военнослужащих старших возрастов из действующей Красной Армии и Военно-Морского Флота. В июле начали возвращаться в родные края, к мирному созидательному труду воины Красной Армии—героические защитники нашей родины.

Из Дрездена и Берлина, Кенигсберга и берегов Балтики, от Эльбы и Дуная идут поезда с демобилизованными. Радостно встречает своих сынов советский народ. Всеобщей любовью, почетом и уважением окружает он возвратившихся воинов.

Первые демобилизованные, возвратившиеся в наш район, начали знакомиться с колхозами, сельсоветами, районом. Они увидели, что за годы войны мы сумели не только сохранить наше хозяйство на довоенном уровне, но и добиться расширения посевных площадей, роста урожайности, увеличения поголовья скота.

Проведенные коне-рыночные бега и выставки швейцарского скота явились яркой демонстрацией успехов района в развитии животноводства.

— То, что я встретил в родной горьковщине, в своем районе—превышло все мои ожидания,—говорит демобилизованный красноармеец Волотов Михаил Петрович. Везде жизнь бьет ключом, на полях образцовый порядок, виды на урожай прекрасные, на лугах многочисленные стада породистого скота. Братская взволнованная встреча остается на всю жизнь.—Вот отдохну немного и за работу возьмусь, а работы хватит: время горячее—уборка. Так настроены все демобилизованные. Уходя из армии они дали слово своим боевым друзьям по-фронтовому включиться в работу за быстрое заживление ран, нанесенных стране войной.

В колхозах района развернулось строительство и ремонт домов и надворных построек для демобилизованных воинов и семей погибших. Местная промышленность готовит подарки, одежду и обувь возвратившимся воинам.

Партийные, советские и общественные организации должны сделать все, от них зависящее, для оказания всесторонней помощи семьям фронтовиков, для немедленного трудоустройства демобилизованных и привлечения их к активной общественной жизни и государственной деятельности.

Слава героическим защитникам нашей родины, самоотверженно отстаившим честь и независимость нашей родины, разгромившим гитлеровскую Германию!

Слава воинам—победителям! Добро пожаловать, дорогие защитники родины!

## П Р И К А З Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно- Морскому Флоту СССР № 371 22 июля 1945 года.

В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии, Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии.

В войне против СССР фашистская Германия, пользуясь внезапностью нападения и имея сильную армию, стремилась в короткий срок разбить нашу армию и наш флот. Силами армии, во взаимодействии со своей авиацией и военно-морским флотом, немцы хотели также достигнуть господства на море.

Как известно, на суше и на море планы германских стратегов полностью провалились. Красная Армия совместно с союзниками наголову разбила гитлеровскую армию и заставила ее капитулировать.

В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, упирившиеся в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота.

На Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной.

Товарищи краснофлотцы, старшины и офицеры! Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы. Задача флота заключается в том, чтобы неустанно готовить и совершенствовать кадры моряков, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Поздравляю Вас с Днем Военно-Морского Флота Союза ССР!

Да здравствует Военно-Морской Флот Советской державы и его героические моряки!

**Верховный Главнокомандующий  
Генералиссимус Советского Союза  
И. СТАЛИН.**



## Подготовить школы к новому учебному году

По решению обкома ВКП(б) с 20 июля по 1 августа проводится декада помощи школам в подготовке к новому учебному году. В текущем году занятия в школах начнутся с 1 сентября; срок остался короткий, поэтому нужно немедленно приступить к подготовке.

В ответ на обращение трудящихся Вачского района, Горьковской области, и следуя примеру спиринцев, местные советские, партийные, профсоюзные, комсомольские и общественные организации должны оказать активную помощь в своев-

временной заготовке и вывозке дров, провести качественный ремонт школьных зданий, инвентаря и квартир учителей.

Местная промышленность должна выдать потребное количество обуви, одежды для обеспечения нуждающихся учащихся и в первую очередь детей фронтовиков. Только любовное отношение со стороны всей общественности поможет школе своевременно подготовиться к новому учебному году, создать хорошие условия для учебы детей.

А. Шеронов.

## Выставка крупного рогатого скота Б-Мурашкинского Госплемрассадника

\* С. Н. КАШИНЦЕВ—главный зоотехник  
Наркомзема РСФСР \*

22 июля. Яркий солнечный день. На живописном лугу, вблизи горюковской мельницы, окаймленной речкой и высокими холмами, состоялась выставка племенного скота.

Природные богатства дополнены удачным художественным оформлением выставки и древонасаждениями, создав вид культурного парка. Выставка была расположена на территории Кишкинского сельсовета, в центре расположения племенных гнезд швейцарского скота.

12 часов дня. Звонок извещил об открытии выставки. С приветственным словом выступила депутат Верховного Совета РСФСР, председатель Исполкома райсовета А. И. Рагузова. Передовики животноводства Колесов И. П., Редькина П. А., Гришина Н. И. с трибуны выставки поделились опытом своей работы.

Выставка ставила своей задачей показать племенную работу, проводимую Госплемрассадником и распространить опыт передовиков племенного животноводства.

Эта задача была разрешена удачно. На выставку было представлено более 300 животных швейцарской породы, большинство из которых принадлежало колхозам, имеющим племенные фермы.

Выставка продемонстрировала огромную работу, проведенную Госплемрассадником по комплектованию случайной сети. В случайной сети ГПР работает 16,8 проц. чистопородных быков (в прошлом году было 6,6 проц.), 8,0 проц. быков IV-генерации (в прошлом году было

6,7 проц.), 30,6 проц. быков III генерации (в прошлом году было 33,3 проц.), II генерации 44,54 проц. (в прошлом году было 51,2 пр.) также было показано 17 чистопородных быков, из 18 имеющихся в колхозах района.

Хорошую группу крепко и гармонично сложенных животных составили шесть ремонтных бычков, завезенных в текущем году из Племхоза НКХ Пахомово, Тульской области. Наиболее ценная группа взрослых животных была представлена колхозом им. Карла Маркса, Кишкинского сельсовета (председатель колхоза Ермилов А. Т. и зав. фермой Колесов И. П.). Всеобщее внимание привлекал «Портрет»—крупный (более 1000 кг.), правильного и могучего телосложения бык, принадлежащий колхозу имени Карла Маркса—родоначальник многочисленной и ценной группы племенных животных, поставленный на специальный педестал в центре внутреннего павильона выставки.

Рядом с ним были показаны его сыновья, работающие в случайной сети ГПР, в большинстве крепкие, мускулистые, хорошо сложенные быки. Напротив «Портрета» было поставлено 34 его дочери, в основном от коров II генерации, типичных по масти и экстерьеру (из которых одна дочь принадлежит колхозу имени 17 партсъезда, одна дочь колхозу «Новый труд», 5 дочерей колхозу «Победа» и 27 дочерей колхозу им. Карла Маркса).

(Окончание обзора выставки будет дано в следующем номере).

## С пленума РК ВКП(б)

На днях состоялся пленум райкома ВКП(б), который обсудил вопросы: „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ и Закон о демобилизации из Красной Армии и задачах партийных организаций.

По первому вопросу с обстоятельным докладом выступил секретарь РК ВКП(б) товарищ Серов.

Докладчик и выступающие отмечали, что до сих пор многие руководители колхозов и сельсоветов плохо организовали работу по подготовке к уборке, сдаче сена государству, силосованию и перепашке паров. В сельхозартели имени 17 партсъезда, имени Кирова, Казачье-Слободского сельсовета, „Ворьба“, Рождественского, „Красный бороз“, „Красный кооператор“, Григоровского сельсовета и другие не учли ошибок прошлых лет, затащили ремонт уборочных машин, не занимаются перепашкой и культивацией пара, затащивают сенопоставки и силосование.

Пленум в своем решении по этому вопросу отмечает, что проведение весеннего сева в более сжатые сроки, при лучшем качестве обработки земли создали все предпосылки к тому, чтобы в этом году получить хороший урожай, успешно выполнить поставки сельхозпродуктов и повысить доходы колхозников.

Для того, чтобы собрать высокий урожай, необходима хорошая подготовка, своевременное и качественное проведение уборки урожая. Эта первоочередная задача в нынешнем году имеет важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Проведенная проверка готовности колхозов, совхозов и МТС к

уборке урожая показала, что ряд колхозов плохо справляются с поставленными задачами. Кроме перечисленных выше колхозов плохо готовятся к уборке и в сельхозартелях «Красное знамя», Андрейковского сельсовета, имени Ворошилова, Ивановского, «Ворьба», Карабатовского сельсоветов. Не лучшее положение и в М. Мурашкинском совхозе; здесь недопустимо затащили ремонт уборочных машин, транспорта, а произведенный ремонт некачественный, плохо готовят тяговую силу, неудовлетворительно ведут перепашку и культивацию паров, прополку и окучивание свеклы и картофеля, а сенокос, силосование кормов и сенопоставки вызывают серьезную тревогу.

Такое положение приведет к вредной очередности в работе, к потерям урожая, к затащиванию сроков хлебопоставок.

Пленум считает важнейшей и первоочередной боевой задачей партийных, комсомольских и советских организаций, руководителей колхозов, совхозов и МТС — мобилизовать все силы на быструю и качественную подготовку к уборке с тем, чтобы на основе социалистического соревнования в честь Победы уборку озимых провести в 6-7 дней, яровых в 12 дней и клеверов к 1 октября. Выполнить план хлебопоставок к 20 октября.

Социалистическое соревнование должно быть подчинено одной цели — достижение наивысшей производительности каждого комбайна, уборочной машины, работающего вручную. Вся работа на уборке организовать на основе индивидуальной сдельщины, установить по примеру колхоза „Ударник“, Холязинского сельсовета, конкретные задания для каждой уборочной машины и порядок оплаты за перевыполнение норм выработки.

В целях предотвращения потерь, колхозы должны начать уборку выборочно, с наступлением восковой спелости хлебов, сразу же пуская в работу все простые уборочные машины, а по мере полного созревания хлебов включать и комбайны.

Поликомбинатная работа должна быть сосредоточена вокруг каждого агрегата и работающего вручную. Лучшей бригаде, агрегату, звеньям и стахановцам на уборке вручать красное знамя, вымпелы, флажки, премии. Стенные газеты, боевые листки, „молнии“ должны показывать лучших, бичевать лодырей.

Пленум райкома ВКП(б) потребовал от председателей колхозов, директоров совхозов и МТС всемерно усилить темпы сенокосения, силосования кормов и сенопоставок. Быстрее закончить прополку и окучивание картофеля и подготовку паров к осеннему севу.

Пленум призывает всех коммунистов и комсомольцев, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов с честью выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

По второму вопросу после доклада секретаря РК ВКП(б) товарища Мишина развернулись оживленные прения.

Своим решением пленум РК ВКП(б) обязывает Исполком райсовета, секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов, руководителей колхозов, учреждений и организаций организовать встречу демобилизованных, культурно-бытовое обслуживание их и вручение подарков.

Предоставить им работу в соответствии с законом о демобилизации. Овружить возвратившихся воинов, их семьи и семьи погибших заботой и вниманием.

## Международный обзор

Конференция „Большой тройки“ в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждается руководителями трех великих держав, является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета „Дейли телеграф“ пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы „уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну“. Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что „Сталин исполнен твердой, неумолимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма“.

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев помириться союзниками между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщение о том,

что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент чикагской газеты „Сан“ указывает, что в состав предложенного немцами английской военной администрации комитета по руководству рурской промышленностью включено 5 предпринимателей, принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки обойти решения Крымской конференции и уклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь и только единство великих держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

Гитлеровский ставленник в Испании — генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, стал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагаемом восстановлении монархии. Этот ход гит-

леровского выворыша подсказан ему некоторыми реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы „перемену политики“. Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Изоляция фашистского правительства, ненавистного своим народом, теперь усилилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета „Крисчен сайенс монитор“ характеризует планы Франко как „тоталитарный маскарад“. Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предпринятых, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. „Нью-Йорк пост“, призывая лидеров великих держав порвать отношения с Франко, пишет: „Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о „голубой дивизии“ и вряд ли на Трумэна произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии“.

В. Гришанин.

## С В О Д К А

О выполнении плана поставок животноводческих продуктов за III квартал  
На 20 июля 1945 года

Наименование сельсоветов	Мясо проц.	Масло проц.	Шерсть проц.	Яйцо проц.	Брынза проц.
Андрейковский	7,8	19,5		14,4	2,8
Карабатовский	2,1	16,8	0,1	10,1	
Рождественский	11,5	6,6		4,2	
Григоровский	13,4	25,6	2,5	9,4	
Б. Мурашкинский		1,9		1,6	
Ивановский	33,3	11,4		1,4	
Кишкинский	9,3	32,9	10,2	2,2	
Каз. Слободский		2,7		2,6	
Холязинский	3,2	4,9		8,2	
По району	10,3	12,4	1,7	6,0	0,5

Вторая декада июля не дала значительных успехов в заготовке животноводческих продуктов. К выполнению обязательств III квартала до сих пор еще не приступили колхозы Рождественского, Кишкинского, Казачье-Слободского, Холязинского и Больше-Мурашкинского сельсоветов. Плохо выполняют личные обязательства и колхозные хозяйства. Совершенно нет поступления мяса от колхозников Андрейковского, Больше-Мурашкинского и Казачье-Слободского сельсоветов.

Июльский план заготовок животноводческих продуктов находится под угрозой срыва. До конца месяца есть еще возможности исправить положение, если за это по-деловому возьмутся руководители партийных, советских и заготовительных организаций.

## Быстрее выполнить план сенопоставок

Выполнение государственных поставок — первая заповедь колхозов. Рассчитались с сенопоставками такие колхозы: «Память Парижской Коммуны», Андрейковского сельсовета, «6 съезд Советов», Казачье-Слободского сельсовета, имени Калинина (Согласие), Холязинского сельсовета, «Память Ленина» и «Ленинская смена», Григоровского сельсовета и др. Не общий план по району к 24 июля выполнен лишь на 74 процента.

Значительное отставание в сенопоставках имеют колхозы К. Слободского сельсовета, выполнившие обязательство на 73 процента, Карабатовского — на 67, Холязинского — на 64 и Кишкинского на 40 процентов. Совершенно не приступили к выполнению сенопоставок колхозы

«Новый труд», Карабатовского сельсовета, имени 8 марта, Ивановского, имени Розы Люксембург, имени Жданова, Кишкинского, «Красная нива», К. Слободского и «Восход», Холязинского сельсоветов. Это объясняется только тем, что руководители партийных и советских организаций недостаточно осуществляют контроль над колхозами по выполнению государственных заданий.

Решения XX пленума обкома ВКП(б) требуют «обеспечить сдачу сена государству непосредственно с лугов с тем, чтобы план сенопоставок был выполнен до начала уборки хлебов». Эти требования должны быть выполнены при любых условиях в ближайшие 3—5 дней.

И. Сверчков.

## СБОР СЕМЯН КОК-САГЫЗА

В колхозе «Красный пахарь», Григоровского сельсовета, начался сбор семян кок-сагыза на двухлетних плантациях. С площади 1,80 га снято 90 кг сырья.

За качеством работы строго следит бригадир Зина Постнова. В ближайшие дни бригада приступит

к копке корней кок-сагыза на двухлетних плантациях и сбору семян на однолетней плантации.

Л. Гуселева.

Ответственный редактор  
Б. И. ЦАЛКОВИЧ.

## ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум, объявляет прием студентов на 1945-46 год

Срок обучения в техникуме 3 года

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников. В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний.

Приемные испытания производятся в период с 21-го по 25 августа по русскому языку, математике и Конституции СССР.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие обеспечиваются государственной стипендией.

Стипендия дневного питания до 3-х рублей.

Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 августа.

К заявлению должны быть приложены:

а) Свидетельство об образовании;

б) Справка о годе рождения;

в) Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.